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УДК: 338.43:316.502(477) 
 
Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ  століття. 
Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 
2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 
369 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 
соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 
запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в 
сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива 
увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на 
поліпшення економічної ситуації в країні. 
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трансформаційними процесами. Подальший розвиток наукових доробок 
вбачаємо у дослідженні теоретико-методологічних підходів до розвитку 
культури корпоративного управління. 
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РОЛЬ ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ В ПРОДОВОЛЬЧІЙ БЕЗПЕЦІ 
 

Молодан М.М. 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 

 
Глобальна проблема продовольчої безпеки має широкий спектр 

вимірювань, що класифікуються за сферами походження чинників, ступенем 
охоплення соціальних верств населення, регіонально-географічною ознакою і 
іншим. Основними завдання, які вирішує людство є забезпечення більш 
раціонального розподілу харчових продуктів та підвищення їх якості. Метою 
даного дослідження є розгляд потенціалу поліпшення стану продовольчої 
безпеки в країнах Європи через призму регуляторних процесів і можливість їх 
впровадження в Україні. Проблематика продовольчої безпеки і ліквідації 
голоду і нерівності є ключовим питанням національної, регіональної та 
світової економіки. Значення і використання терміна "продовольча безпека" 
поступово еволюціонувало в залежності від викликів, що виникають перед 
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країнами і світом в цілому. У документах міжнародних організацій, зусилля 
яких спрямовані на вирішення завдань ліквідації голоду на планеті і 
забезпечення населення країн якісними і безпечними продуктами харчування, 
все частіше відзначається, що термін "продовольча безпека" нерозривно 
пов'язаний з поняттям "безпека харчування" і факторами, що впливають на 
зміну в харчовій системі. Слід, однак, підкреслити, що дослідження цих 
факторів не призвело до уточнення часто конкуруючих інтерпретацій 
"продовольчої безпеки" [1]. Згідно з пропозиціями Комітету з Всесвітньої 
продовольчої безпеки, "Продовольча безпека та безпека харчування існують 
тоді, коли всі люди в будь-який час мають фізичний, соціальний та 
економічний доступ до достатньої кількості безпечної і якісної їжі, що 
дозволяє задовольняти їх харчові потреби і переваги в умовах відповідної 
санітарії та медичного обслуговування для ведення здорового і активного 
способу життя "[2] 

Якість і безпека продуктів харчування відіграють все більшу роль в 
забезпеченні повноцінного харчування для здорового і активного способу 
життя. Саме тому збільшення споживання корисних за складом поживних 
речовин продуктів без рішення проблем їх безпеки веде до погіршення 
здоров'я населення. Разом з тим на рішення проблем продовольчої безпеки 
значний вплив мають політичні та економічні тенденції в світовій спільноті. 
Хоча рішення цих проблем винесено на міжнародний рівень, але більш 
значущими в практичному забезпеченні населення країн світу продовольством 
все-таки слід вважати регіональні зусилля внаслідок географічної близькості 
країн регіону, схожості природно-кліматичних умов, виробничої бази, 
культури і традицій споживання. 

В якості практичних переваг регіонального рівня вирішення проблем 
продовольчої безпеки можна виділити цілий ряд факторів: спільне управління 
транскордонними ресурсами, боротьба з транскордонним проникненням 
сільськогосподарських шкідників, формування стабільних регіональних 
ринків, оптимізація управління ризиками, зміцнення регіональних ланцюжків 
доданої вартості, усунення бар'єрів всередині регіонів, гармонізація систем 
збору і надання інформації, мобілізація ресурсів, координація дій по наданню 
надзвичайної продовольчої допомоги [3]. 

Можна констатувати, що в цілому в європейському регіоні ситуація з 
фізичної доступністю продовольства сприятлива, за винятком періодів 
військових конфліктів і деяких наслідків економічної кризи. Складна 
політична та економічна ситуація в Україні після 2013 р привела до падіння 
середньодушових доходів населення і зростання недоїдання до 3,3% в 2015-
2017 роках. 

Проблеми продовольчої безпеки і харчування в європейському регіоні 
пов'язані не з доступністю продовольства, а з неповноцінним або надмірною 
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харчуванням. Неповноцінне харчування призводить до зниження 
продуктивності людського потенціалу. Дефіцит мікроелементів обумовлений, 
як правило, низьким рівнем доходів та освіти, особливо серед сільського 
населення країн європейського регіону. Високі доходи, навпаки, дозволяють 
купувати продукти харчування з високою калорійністю, що в сукупності з 
пониженням фізичної активності і низьким рівнем знань про збалансованої 
дієти призводить до зростання ожиріння європейського населення. 

Якість і безпека продуктів харчування виступають найважливішими 
елементами продовольчої безпеки в європейському регіоні, де захворюваність 
від вживання заражених продуктів харчування також не є рідкістю, і даний 
показник щорічно зростає, починаючи з 2008 р 

Економічна доступність продовольства характеризується 
співвідношенням між вартістю продуктів харчування і купівельної здатністю 
домогосподарств. У країнах з низьким і середнім рівнем доходів витрати на 
продовольство, як правило, мають високий питома вага в бюджетах 
домогосподарств. У країнах з високим рівнем доходів (багато країни Європи) 
відносні витрати на продукти харчування набагато нижче. Середня сім'я в 
Великобританії в 2016 р витрачала на продукти харчування лише 8,1% 
бюджету в порівнянні з 38,0% на Україні. Разом з тим ситуація всередині 
країн неоднорідна. Малозабезпеченим верствам населення складно дозволити 
собі придбання здорових продуктів харчування з високим вмістом поживних 
речовин, таких як фрукти, овочі, продукти харчування тваринного 
походження. Кореляційний аналіз показав високу залежність індексу 
глобальної продовольчої безпеки та частки витрат на продукти харчування 
(коефіцієнт кореляції склав - 0,87). Індекс глобальної продовольчої безпеки 
(The Global Food Security Index) розраховується з 2012 р по 28 показниками, 
які характеризують рівень доступності та споживання продуктів харчування, 
наявність і достатність продуктів харчування, рівень якості та безпеки 
продуктів харчування [4]. 

Ще однією темою в контексті забезпечення безпеки харчування в Європі 
на протязі останньої чверті століття є виробництво і використання генетично 
модифікованих організмів в продовольчому ланцюгу, однак цей блок питань 
заслуговує самостійного аналізу [5],[6]. 

Незважаючи на відносно благополучне становище в Європі, 
актуальними для регіону залишаються спільні дії з метою поліпшення, 
особливо в частині збалансованості раціону, безпечного і здорового 
харчування, а також зниження втрат продовольства і відходів, раннього 
попередження лих і т.п. Відчутний результат може бути досягнутий лише при 
комплексному вирішенні продовольчої проблеми спільними зусиллями. 

Актуальними для Європи і України є спільні заходи по забезпеченню 
безпечного і здорового харчування, підвищенню стійкості аграрного сектора, 
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зниження втрат продовольства і відходів, мінімізації негативних кліматичних і 
екологічних ефектів від сільськогосподарської діяльності при зростаючих 
обсягах виробництва і споживання продовольства. 
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РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСНОВНИМИ 
ЗАСОБАМИ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Філахтов К.О., магістрант 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна 
 
В умовах жорсткої конкурентної боротьби здійснення суб’єктом 

господарювання своєї діяльності передбачає своєчасне формування та 
відтворення, а також ефективне використання усіх необхідних для цієї 
діяльності ресурсів. Серед зазначених ресурсів основні засоби займають одне 
з провідних місць, що пов’язано з виключною важливістю тих функцій, які 
вони виконують в господарському процесі. 

Як об’єкт обліку та управління основні засоби мають своє чітке 
визначення у вітчизняній нормативній базі, що в свою чергу має виключно 
важливе значення в контексті формування фінансових результатів, а отже і 
інтегральних показників економічного стану суб’єктів господарювання. Так, 
основними нормативно-правовими актами, які врегульовують облік основних 
засобів на вітчизняних підприємствах є Податковий кодекс України та 
положення (стандарт) бухгалтерського обліку № 7 «Основні засоби». 
Відповідно до п. 4 П(С)БО 7, основні засоби – це матеріальні активи, які 
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